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ر چشم انسان، با

هاي فاقد م اخته

يچة بيضي ابتدا
ردة نازكي است
 خم شده و در

ل گلوكز به اكسي
 و ناقص انجام م

  .د

 زيست

سنجش

س نخاعي، يك
مل دو بخش ح

 
مركز برخي انعك
ش پيكري دستگ
وسط بخش حس

ي از دستگاه عص
 عصبي و مركز ب
موارد مربوط به ن

چشايي در انسان
هاي بينايي در ه

در ميان يايايي 
  

سان، ارتعاش دري
پر بيضي همان 

گيرندة مكانيكي

راي تجزية كامل
هوازي صورت بي

، درست هستند

    
 

 .رست است

 .رست است

 .رست است
در هر انعكاس: ت

محيطي شا  بي
 .ودمختار است

نخاع، م: ستنادر
بخش. كند ظيم مي

هاي حسي تو ده
 .رست است

نخاع، بخشي: ت
هاي  عبور پيام

ساير مو: ادرست
 .رست است

هاي چ گيرنده: ت
گيرنده: نادرست
هاي بوي  گيرنده

.يني قرار دارند
 .رست است

در گوش انس: ت
دريچة: نادرست

هاي گ ني، مژك
 .رست است

ها بر ماهيچه: ت
ص جزية گلوكز به

  .ي آن است
ساير موارد،: ست

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1

در 2گزينه  .2

 
  

در 1گزينه  .2
گزينة درست
دستگاه عصب
پيكري و خو

هاي ن گزينه
را تنظ قلبي

عصبي گيرند
در 4گزينه  .2

گزينة درست
نخاع، مسير

هاي نا گزينه
در 4ينه گز .2

گزينة درست
هاي ن گزينه

سقف بيني،
پوشش ژلاتي

در 2گزينه  .2
گزينة درست

هاي نا گزينه
بخش حلزون

در 3گزينه  .2
گزينة درست

رسد، تج نمي
تجزية هوازي
گزينة نادرس
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ك تشـكيل    

تعداد . دهد
. ل نيسـتند      

زان ترشـح   

ژي گلـوكز    

 كلسـترول  
هـاي   پيـك  

ها از  پادتن 
. كننـد  مـي    

هـاي   پيـام  
ت، جسـم      
ه و جسـم      

. كنـد   مـي  
ك گره بـه  

  .ست
دار،   مـژك  

اي  سـتوانه 
ـه نـور بـه     

ationgroup

مفصـل متحـرك

د ك تشكيل مي
غ سـينه متصـل

در ميـز. دهـد  ي  

هـا از انـرژ اخته
  .ي است

كـه از مشـت    قات
همـة پي.  نـدارد  

.شوند يگانه مي
پـادتن ترشـح م

تواننـد پ مي مـي  
 رابـط و دنـدريت
 دنـدريت، آسـه

بنـدي  را عـايق 
 اين رشته از يك

شش ژلاتيني اس
هـاي ف ياختـه    

  .شوند  مي

هاي ا در گيرنده
مواد حسـاس بـ

140(  

، م)كوتـاه (چ پا 

مفصل متحرك) ه
سـتخوان جنـاغ

افـزايش مـي  را 

دهند تا يا ش مي
 انسولين ضروري

  .رنده دارد
نيـز كـ Dمين  

ل، اسيد چـرب
  .تند

 نابودي ياختة بي
سـاز پ ي پـادتن  

بي بخش شـكم
هـاي عصـبي ه  

خـاع، بخشـي از

ها پوشاند و آن 
پيام عصبي در 

 نابرابر درون پوش
پشـتيبان اطـراف

آگاه رامون خود

د. خته قرار دارند
تن مي براي ساخ

23/10/01 پنجمة 

و با استخوان مچ 

كوتاه( انگشتان 
و بـه اس دارنـد   ل

  .دهد  مي

ها سديم از كليه

ز خون را افزايش
 وجود هورمون

ياختة هدف گير
ويتـا. شته باشند

كلسترول. ش دهد
د، هورمون نيست

ي مكمل سبب
هـاي ياختـه . شوند

  . دارد

هاي عصب رشته 
ي نخـاع، ياختـه

ب نخكمي عص ـ 

ي عصبي را مي
.گره رانويه دارند

هايي با طول ك
هـاي پ ياخته. رد
ديگر در پير ران

ش كوچكي از ياخ
وع گيرندة نوري

8  

مرحلة(م تجربي 

)دراز(وان ران 

و) كوتاه(دست 
مفصل )نامنظم(

ل ثابت تشكيل

ترون بازجذب س

نفرين گلوكز  اپي
ها،  درون ياخته

قل در يك نوع ي
ي و ليپيدي داش

ايشز روده را افز
شيميايي دوربرد

هاي ردن پروتئين
ش مي  مل متصل

ل پادگن يكسان

.آن حسي است
 بخش خاكستري

در ريشة شـك. د

هاي ري از ياخته
نام گ ش ميلين به

.  
  . درست است

اهي، داراي مژك
ت جانور قرار دار
 اجسام و جانور

 به نور در بخش
هر دو نو.  دارند

ش يازدهم؛ علوم

ني با استخو شت

ا استخوان مچ د
(ها   ستون مهره

، مفصل)پهن(ن 

هورمون آلدوست

ن، كورتيزول و
 ورود گلوكز به

برد، حداق ا كوتاه
ساختار پروتئيني
 جذب كلسيم از

هاي ش  همة پيك

ها با فعال كر تن
هاي مكم روتئين

  .ند
تصال به مولكول

 و ريشة پشتي آ
در. رسال كنند

ركتي وجود دار

  .ت هستند

ه و دارينة بسيا
پوشش يي فاقد

.دهد فزايش مي
 با بافت عصبي،

ر خط جانبي ما
لي در زيرپوست
 جانبي از وجود

ر، مواد حساس
ي از ياخته قرار

سنجش

خوان درشن، است

ان كف دست با
قط با استخوان
لگن  استخوان نيم

مدت، ه ي طولاني
  .رد
هاي گلوكاگون ن

براي. فاده كنند

برد ياميايي دور
توانند س ها مي ن

 پيك شيميايي
صبي نيستند و

خط دفاعي، پادت
به پر  به پادگن

شوند  تقسيم نمي
تن دو جايگاه ات

ي نخاع حركتي
ها ار  به ماهيچه

ياختة عصبي حر
  . دارد
ها، نادرست گزينه

هاي آسه ن، رشته
ها ن دارند، بخش

رساني را ا ت پيام
موارد در ارتباط

دار موجود د كژ
جانبي درون كانا
ها به كمك خط

ي مخروطي نور
تري  بخش وسيع

    
 

 .رست است
در بدن انسان: ت

استخو: نادرست
فق) عدد 2(ها  ه
با) پهن( لگن م

 .رست است
هاي در تنش: ت

سولين نقشي ندا
هورمون: نادرست

هاي خود استف ت
 .رست است

هر پيك شيم: ت
هورمون: نادرست

عنوان تواند به ي
برد، ناقل عص وتاه

 .رست است
در سومين خ: ت

ز جايگاه اتصال
كننده، ي عمل
هر پادت: ادرست

 .رست است
يشة شكمير: ت

عصاب پيكري را
بخشي از آسة يا
صب حسي قرار

ساير گ: ادرست
 .رست است

غلاف ميلين: ت
ف ميلينكه غلا

جهد و سرعت ي
ساير مو: ادرست

 .رست است
هر ياخته مژ: ت

خط ج: نادرست
ها ماهي. نيستند

 .رست است
ها در گيرنده: ت

ساس به نور در

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
گزينة درست

  . دهد مي
هاي ن گزينه

كمي از دند
نيماستخوان 

در 1گزينه  .2
گزينة درست

سهورمون ان
هاي نا گزينه

براي فعاليت
در 3گزينه  .2

درستگزينة 
هاي نا گزينه

است نيز مي
شيميايي كو

در 1گزينه  .2
گزينة درست
محلي غير ا
هاي لنفوسيت

هاي نا گزينه
در 3گزينه  .3

گزينة درست
غيرارادي اعص

اي و ب ياخته
اي عص ياخته
هاي نا گزينه

در 2گزينه  .3
گزينة درست

هايي ك رشته
گره ديگر مي

هاي نا گزينه
در 4گزينه  .3

گزينة درست
هاي نا گزينه

سنگفرشي ن
در 3گزينه  .3

گزينة درست
نور، مواد حس

erv.ir
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 از هسـته،  

تواند  ط مي

 اسـتخوان   
ها  ستخوان

 را احاطـه  

هـا بـه    وان    
پـذيرتر از   ف 

خـواري   نـه        

. كننـد  مـي   
ع يـك بـه     

، پـادتني  )
تواند به  مي

هـاي   ستگي

شـوند و   مي

ationgroup

حساس بـه نـور  

انقباض فقط. رند

هاي سـطح يچه
ي غضروف سر اس

اي ـاي ماهيچـه     

 اتصـال اسـتخو
سست و انعطـاف

ن نـوع دو، بيگان

هـا ايجـاد م روب
اينترفـرون نـوع 
 

  .دگن دارد
بديل نه تقسيم
هر پادتن فقط م

تر از برجس پايين

 اكتين متصل م

140(  

ر گرفتن مواد ح
  .رينه است

بليت انقباض دار

مثل ماهيچ. (شوند
بخش صيقلي. رد

ـه دسـته تارهـا

نقـش ربـاط ت
س ،افت پيوندي

ننـد اينترفـرون

 در غشاي ميكر
.شوند رشح مي
 .شوند صل مي

ل به يك نوع پاد
تب(ساز  تة پادتن
ه. شود متصل مي

  . توان ديد ي

ت ساقة مغز و پ

يوزين به رشتة

23/10/01 پنجمة 

قرار فاصلةاي،  ه
، انتهاي دار رنده

ها فقط قاب هيچه

ش ف متصل مي
خوان وجود ندار

  .كند م مي

لي و غلافـي كـ

ذير و مقاوم است
فشار از جنس با

  .يابد مي

ايـن عمـل هما

ي مكمل منفذ
وده به ويروس تر

ها متص  به پادگن

براي اتصال ،يگاه
ز تبديل به ياخت

ختة بيگانه م يا

ح شكمي مغز مي

ست كه در پشت

هاي مي پروتئين 

9  

مرحلة(م تجربي 

هاي استوانه رنده
ر هر دو نوع گير

زيرا ماه. كنند ي

هاي مختلف خوان
، مغز استخورس

وباره آن را ترميم

كپسول مفصل. ت
.  

پذ ها، انعطاف باط
پوشش گيرندة ف

 خون افزايش مي

كننـد و بـا ا ـي 

هاي ني و پروتئين
هاي آلو ط ياخته

ها پادتن. كند ي

جاي دوهر پادتن 
دارد كه پس ا  ه

ن ابتدا به پادگن

 را فقط از سطح

ت بدن، مخچه ا

  .هستند  ست

سرهاي ،قباض

ش يازدهم؛ علوم

ي نسبت به گير
حساس به نور در

كار مي  رت جفت
  .ص بكشد

 ماهيچه به استخ
ركزي سامانة هاو
شود، ولي بدن دو

ول مفصلي است
هستند) متراكم

ها و ر ند زردپي
پ. ستخوان است

ورتيزول، گلوكز
  .ستند

كديگر متصل مـ

هاي سرطان خته
ن نوع يك توسط
به ويروس اثر مي

ه هستند و  يني
 يك نوع گيرنده

هر پادتن. كند ي

ي مغز گوسفند
  .هستند

ها و حركات يچه

 با مخچه، نادرس

تي، به هنگام انق
  .شوند ي

سنجش

  .د
هاي مخروطي نده

ر گرفتن مواد ح

صور ها به اهيچه
ل در جهتي خاص

هاي دو انتهاي
مر در مجراي). 

شو د تخريب مي

ظر سؤال، كپسو
م(اي  ندي رشته

ل مفصلي، همانن
ال ماهيچه به اس

شح هورمون كو
موارد، درست هس

يك  ها را به كروب
  .دهند ي
ها منفذ در ياخ ن
ها و اينترفرون ت

هاي آلوده ب هخت

پروتئي هايي كول
فقط Bوسيت 

خته و ترشح مي
  .د

 كياسماي بينايي
موارد، نادرست ه

ماهي  گي فعاليت

رد در ارتباطموا

ة ماهيچة اسكلت
 يكديگر دور مي

    
 

نياز دارند Aين 
درگيرن: نادرست

محل قرار.  است
 .رست است

بسياري از ما: ت
ا در محل مفصل

ه زردپي: نادرست
) ماهيچة دوسر
ت يا كاركرد زيا

 .رست است
نظبخش مورد: ت

جنس بافت پيون
كپسول: ادرست

زردپي اتصاقش 
  .صلي است

 .رست است
با افزايش ترش: ت

ساير مو: ادرست
 .سترست ا

ها، ميك پادتن: ت
ها را افزايش مي

پرفورين: نادرست
 توسط لنفوسيت
سالم مجاور و ياخ

 .رست است
ها مولك ادتنپ: ت

هر لنفو: نادرست
رندة خود را ساخ
تري متصل شود

 .رست است
مغز مياني و: ت

ساير مو: ادرست
 .رست است

هماهنگ مركز: ت
  .رار دارد
ساير مو: ادرست

 .رست است
در يك ياختة: ت

احت خطوط از

www.sanjeshse

وجود ويتامي
هاي نا گزينه

تقريباً برابر
در 2گزينه  .3

گزينة درست
استخواني را

هاي نا گزينه
پيشاني و يا

در اثر ضربات
در 1گزينه  .3

گزينة درست
كند، از ج مي

هاي نا گزينه
يكديگر و نق
كپسول مفص

در 3گزينه  .3
گزينة درست

هاي نا گزينه
در 1گزينه  .3

گزينة درست
خواره درشت
هاي نا گزينه

ها، پرفورين
هاي س ياخته

در 4گزينه  .3
گزينة درست

هاي نا گزينه
مشابه با گير

باكتنوع يك 
در 1گزينه  .3

گزينة درست
هاي نا گزينه

در 2گزينه  .4
گزينة درست
چهارگانه قر

هاي نا گزينه
در 3گزينه  .4

گزينة درست
هنگام استرا

erv.ir
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. شـوند  مـي  
ر منقـبض    

شـود و بـا   
 طبيعـي و    

قـش دارد     

ي، تعـدادي     

ب عصـبي،   
موهـاي  در   

 خونـاب را     
مقدار ) ها ه

دوسـترون     

امـا  . د دارد

. وكز اسـت 
ـت اصـلي   

  :يابد مي

  حالت اوليه
 حالت ثانويه

  
  

ationgroup

ي بازگردانـده م
هـاي سـاركومر  

ش هدف متصل مي
هـاي كشـندة ه   

غيراختصاصـي نق
  .آيند مي

ر واحـد بينـايي
  . بينايي است

طنـاب. ـه اسـت   
اي شـيميايي د

مقـدار كلسـيم
انقباض ماهيچه(

ي و هورمـون آلد

در خوناب وجود

جذب فعالانة گلو
علـ) خـودايمني 

 اوليه، افزايش م

q ح :    5
q3 ح : 3

140(  

شبكة آندوپلاسمي
ها، پـروتئين چه

نده به ياختة هد
 خـوني، ياختـه

 كـه در دفـاع غ
وجود م  خون به

در هـر. ته است
شتر از واحدهاي
ي تشـكيل يافتـ

هـا  پا و گيرنـده 

ي اسـتخواني م
(ها  ختهوسط يا

هـاي تيروئيـدي

به مقدار كافي د

ش از توانايي بازج
خ(ندة انسـولين  

در همان فاصله

  )ت

q5
 q

  ر

23/10/01 پنجمة 

تقال فعال به ش
گام انقباض تارچ

كشن Tفنوسيت 
هـاي مة گويچه

سط لنفوسيتي
ي خارج شده از

ايي تشكيل يافت
ب حشرات بيشت
ب عصبي شكمي
نيكي صدا روي

ها  توسط ياخته
مصرف كلسيم تو

  .ش دارد
ه كاهش هورمون

  .د

شود، انسولين ب 

ها، بيش ديزه گر
هاي توليدكنن ته

س قرار گرفتن د

حالت ت( باشد 

F =
1
5

  برابر3

برابر

10  

مرحلة(م تجربي 

سرعت و با انت  به
به هنگ. شود ي م
  .د

 دارد، همانند لف
هم. كند ازي مي

ه به ويروس توس
هاي از مونوسيت

ز واحدهاي بينا
ي در چشم مركب
ت از مغز و طناب

هاي مكان گيرنده

يم اضافي خون
تا با م. شود  مي

لسيم خوناب نقش
 در افزايش يا ك

شود  خوناب مي

ه بعد ظاهر مي

تراوش شده در
نابودي ياخت. شود

از تماس و سپس

شتربرابر و يا بي

)2(يزيك 

q q
K

r
= 1 2

2

( )23

3   برابر

ش يازدهم؛ علوم

هاي كلسيم ون
ساركومر افزوده

خورند هم ليز مي

ختصاصي نقش
اندا را راه»  شده
  . شوند

 سرطاني و آلوده
هاي دندريتي ه

چشم مركب ا. 
ي نوريها گيرنده

ه عصبي حشرات
وجود گ.  ندارند
  .كند ق نمي

يش جذب كلسي
ها م از استخوان

ايستايي كل ر هم
م خون، تأثيري

سيم كاهش كل

 چهل سالگي به
  .د

ز مادة تدار گلوك
ش  ادرار دفع مي

اندازه، بعد ا  هم
  )حالت ب(شد 

ب 6ها در حدود 

 في

3
5

سنجش

گام استراحت، يو
هاي تيرة س خش

ارويي در كنار ه

كه در دفاع غيراخ
ريزي رگ برنامه

د از خون خارج
هاي ي از ياخته
ياخته). ط دفاعي

شم مركب دارند
بنابراين تعداد گ
 مركزي دستگاه
 صوتي، گيرنده
ة حشرات صدق

تواند با افزاي  مي
 برداشت كلسيم

تونين در  كلسي 
دن مقدار كلسيم
يروئيدي، سبب

ع دو كه از سن
دهند  پاسخ نمي

اري ديابت، مقد
كز توسطي گلو

  .ت

كي بين دو كره
دازه متفاوت باش
ه سبت اندازة آن

 .استاز آن  2

    
 

نگبه ه: نادرست
ض، بر وسعت بخ
لكه با حركت پا

 .رست است
لنفوسيتي كه: ت

مر«يم رين و آنز
توانند مي، Tي 

تعدادي: نادرست
دومين خط(. ند

 .رست است
حشرات، چش: ت

ب. يي وجود دارد
بخش: نادرست

امواج. غز نيست
 پا، در مورد همة

 .رست است
تونين كلسي: ت
از طرفي مانع. 

.اب كاهش يابد
بالا بود: نادرست

ش هورمون پاراتي
 .رست است

در ديابت نوع: ت
 انسولين به آن

در بيما: رستناد
ليل مقدار زيادي
ت نوع يك است

 .رست است
ت نيروي الكتريك

نام ولي با اندهم
اهمنام بوده و نس

 .رست است
q5  معادلq2

www.sanjeshse

هاي نا گزينه
هنگام انقباض

شوند، بل نمي
در 4گزينه  .4

گزينة درست
ترشح پرفور
هاي لنفوسيت

هاي ن گزينه
شو نابود مي

در 2گزينه  .4
گزينة درست
گيرندة بيناي

هاي ن گزينه
بخشي از مغ
حسي روي

در 1گزينه  .4
گزينة درست
كاهش دهد
كلسيم خونا

هاي نا گزينه
كاهش. ندارد

در 3گزينه  .4
گزينة درست

هاي گيرنده
هاي نا گزينه

به همين دلي
ابتلا به ديابت

 
  

در 4گزينه  .4
در دو صورت
بار دو كره ه
بار دو كره نا

در 1گزينه  .4
%4   ازq
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F F=2
1
5   

 بـار صـفر     

 اسـت كـه      

  

qF   خالص3

 دو طرف ز

 

  

qF خالص 

در اينجا (م 

  

tan α =  

F F=2 1  

 

←169
1  

ationgroup

F
×

⎯⎯⎯⎯1 1

بـار از سـه 2ر  

رد بـر آن ايـن

q
|
q

=  1
3 2



 جذر از 3=

 : بررسي كنيم

q   |= 1

نامدو طرف هم 

F

F
= = =2

1

4 22

F+ =1
69

1 

q
E K

r
= 2  

  ل به درصد

140(  

F %⎯⎯→ =2

ي خالص وارد بـر

روي خـالص وار

| (= =1
2

36 1
4
x

x

+= 
1

 ديگر از بارها را

q
| ( )

q
=


3
2

15
1

ست كه بارهاي

   :كنيم ي

2

F1
169
1 

تبديل

  ثابت

(?)2

23/10/01 پنجمة 

% F12

داد وقتي نيروي

ه صفر شدن نير

x
)

x

+ 21
 

x cm= 5
ص وارد بر يكي

)   = 2 9
4

ريكي آن اس الكت

ثلث محاسبه مي

F← =2

      

?

q

 

 

 شترك

11  

مرحلة(م تجربي 

توان نشان د مي 
.  

 بارها و در نتيجه
  .د نظر باشد

دن نيروي خالص

 q = ×3
9 44

بار 3ص وارد بر 
  .باشد 

گيري از مث  بهره

q q
K

r

×= 3
2

q
| |

q

q

= =

= × =

2
1

2

8

8 3

  .ش يابد

مش

ش يازدهم؛ علوم

.كنيم معين مي
.شود صفر ميماً 

يك ازرد بر هر
ها تا بار مورد آن

ت شرط صفر شد

C Cμ = μ9

دن نيروي خالص
)در اينجا منفي

هاي مثلثاتي و ت

Cμ24
 

ر الكتريكي كاهش

 ؟

( )22

سنجش

  .يابد هش مي

را م q3فتن بار 
ر سومي هم الزام
بري نيروهاي وار

نسبت فاصله آ 2

q3كافي است ،

رايط صفر شدش
د(ها  همنام با آن

 به كمك نسبت

ست فاصله تا بار

    
 

%8  نيرو كاه
 .رست است

مناسب قرار گرف
وارد بر خالصي 

لازمه براب كنيد 
2ي ديگر، توان 

 مقدار مناسب 

از جمله ش  كنيد
 و بار مياني ناه
 .رست است

 بين دو نيرو را

 .رست است
ش ميدان، لازم اس

www.sanjeshse

اين يعني 
در 1گزينه  .4

ابتدا محل م
باشد، نيروي
ضمناً توجه

نسبت بارهاي

براي تعيين

توجه ضمناً
بوده) مثبت

در 3گزينه  .4
ابتدا نسبت

در 2گزينه  .5
براي افزايش

erv.ir
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? = 
1
13


 

  
 +1  

  q1صله از 

x

y

= +
= −

3
2   

ريكي وارد 

qF m=1  

qF m=2 

م وضـعيت   

  
  



  برابر 

ationgroup

r r =2
1
13


z (z)= 3
فاص      q2له از 
q2 است.  

cm

cm

+ =
= −

4 7
3 1

ولي نيروي الكتر

  .ها برابر است
mg Eq+ = 
mg Eq− =1

F m.a=    
  
 

تـوانيم طـه، مـي   


↓

3   ر براب



140(  

r = ×1
1 5213


z cm = 5
فاصل 

 از q1ي و قائم 

و. جهت است هم
 

ه لص وارد بر آن

/ × +12 1 3 

/ /− =1 2 6 

كتريكـي در نقط

  برابر 3

23/10/01 پنجمة 

cm= 4   

نصف فاصلة افقي

يروي وزن ذره ه
 .وي وزن است

سبت نيروي خال
× ×31 2  

/ N6

 بودن ميدان الك

12  

مرحلة(م تجربي 

  .ت

ها، در محلـي  
 

ـار اسـت كـه    
  :شد

 صله دو بار

  

E K=  

، نصq2ائم آن از 

يكي بوده و با ني
خلاف جهت نيرو

ها با نس شتاب آن

/
−× =61 1 8

لذا با معلوم. ت

  برابر 1

ش يازدهم؛ علوم

كاهش يافته است

ه حاصل از آن صِ
 . صفر مي شود

ن حاصل از دو بـا
ها باش سبت فاصله

r = فاص 28

q
K ?

r
2

ختصات افقي و قا

ريت ميدان الكت
كي بوده و در خ
دو ذره، نسبت ش

N8

 در آن نقطه است
  .خيص دهيم

  برابر 9

(?)2

سنجش

ك cm12 ريكي

ن الكتريكي خالص
تر  به بار كوچك

ري اندازه ميدان
نس 2  بارها، توانِ

cm+ =26 1

=برابر  3

ه و لذا فاصله مخ

ر مثبت، در جهت
ت ميدان الكتريك
ه برابري جرم د

 بر خط ميدان
 بين دو بار تشخ

9

    
 

صله تا بار الكتر
 .رست است

نام بوده و ميدان
 دو بار و نزديك
ودن برآيند، برابر
ظور بايد نسبت

m

دهبو cm1ف 

 .رست است
ريكي وارد بر بار

، در خلاف جهت
 كنيد با توجه به

 .رست است
هر نقطه، مماس
ان الكتريكي را

www.sanjeshse

فا اين يعني
در 2ه گزين .5

ناهمن ،دو بار
خارج فاصله
شرط صفر بو
براي اين منظ

   

cm5 نصف

در 3گزينه  .5
نيروي الكتر
بر بار منفي،
ضمناً توجه

در 4گزينه  .5
ميدان در ه
خطوط ميد

erv.ir
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 مثبتطب 

  

ت ميـدان    
جـا شـده،   

uΔ = 6  

| V | |Δ = 

BV V=  

| V |

K |

Δ =
Δ = Δ

  

 ×1
2 

v =2  

 

  برابر 2
 وضـعيت .  

 هـا  كميـت 

u C= 1
2  

u =  

V =  

خـازن نيـز   

ationgroup

و با حركت از قط

يعنـي در جهـت 
ج كتريكـي جابـه    

− = μ5 1  
u

| |
q C

Δ μ=
μ
1

2
AV − = 5 2

E.d

u | | V |Δ = Δ

9 v−× × 281

= × ×4 25 16

A
C k= ∈

2برابر         2
مانـد ن ثابت مي

كغييـرات ايـن   ت

C.V K=2 1
2

k E∈ ×21
2 

m−= ×  6 32 1

ار ختصل شده، ب

140(  

يابد و فزايش مي

،ت مـورد علاقـه    
 علامـت بـار الك

Jμ
J

 v
C

μ = 5  

 v− = 5 15  

  :ود

| q |


× 

1
2

v =2 18× 
2

1

v× 66 1

A

d
 

بار الكتريكي آن
 قطعيت دربارة ت

A
(E.d

d
∈ ×

V×  45 ×

 cm=3 32

انسيل معين مت

23/10/01 پنجمة 

محركه باتري اف
  .يابد

ر خـلاف جهـت
نظر از ي، صرف

شو  آن منجر مي

mv E.d=21
2

−× × 2 25 1

= × × ×2 5 4

ري جدا باشد، ب
توان با ت و نمي

d) u =2

−× = ×6 11 2

ازاي اختلاف پتا

13  

مرحلة(م تجربي 

ه اندازه نيروي م
ي ري كاهش مي

ر منفي فوق، در
 ميدان الكتريكي

 انرژي جنبشي

d | q |×

− −× × 4 16 1

× = ×31 4 1

 اگر خازن از باتر
 آن وابسته است

k E∈ ×21
2 

× 5 × 9 ×1

ا نصف شده و به

ش يازدهم؛ علوم

تري، پتانسيل به
روي محركه باتر

بار كه دهد ين م
در جهت كه يم

 تماماً به تغيير

− 2  

m

s
4  

ماند و ثابت مي
بار عيت ولتاژ و

 خازن
V

A d× ×

( )− ×12 6 21 

 ظرفيت خازن ن

سنجش

 قطب مثبت بات
سيل به اندازة نير

تريكي ذره نشان
داني مي وه است 

  .يابد مي

 الكتريكي ذره،

باشد، ولتاژ آن ث
خازن نيز به وضع

حجم

V×  

ت خازن، صفحا

    
 

 .رست است
 قطب منفي به

باتري، پتانس في

 .رست است
ي پتانسيل الكت
حركت داده شده
كتريكي كاهش م

 .رست است
 انرژي پتانسيل

 .رست است

ه باتري متصل ب
انرژي خ و ريكي

.  
 .رست است

 .رست است
دن فاصله بين

www.sanjeshse

در 1نه گزي .5
با حركت از

منفبه قطب 

در 3گزينه  .5
افزايش انرژي
الكتريكي ح
پتانسيل الكت

در 2گزينه  .5
اندازه تغيير

در 1گزينه  .5

اگر خازن به
ميدان الكتر
.سخن گفت

در 2گزينه  .5

در 4گزينه  .5
برابر شد 2با 

erv.ir
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←1
  برابر 2

  
qΔ = Δ  

 

 V =2
8

1 

I =2
2

1



   

R R=2 4  
 

r =2
5

1



  

 

  

R 

R جديد  

  .ا 

r

r

=

=

1

2

18
3
12
4

  

  برابر 12

  ثابت
  ر

ationgroup

  :ل شود

C K← = ∈

C VΔ ×  Δ

V V=1
8 4

5

 

 I I=1 1
1
5




 

R R Δ =1

r r=1 1
1
2




V A= × 

l
R

A
= ρ  

= × =12 4

نه با افزايش دما

= Ω 
= Ω


6

3

1
4

برابر  

140(  

ن به خازن منتقل

Aيد 

d


q −Δ = ×4 1

V1

                   

R= = Ω13 12

l l×  =2 4

Ω48 

؛ نماند  صفر مي

  .ست

rΔ = Ω3

  برابر 2

1
4

  برابر

  برابر 3

1
4

  برابر

برابر 4

23/10/01 پنجمة 

لكترون از زمين

C C= μ4 جدي

− × = ×6 1 4

    

RΩ  =1 4

A r= π 2

( l )× 1
3
4

  

يده و در ادامه ص

 دروني باتري اس

2

14  

مرحلة(م تجربي 

بايست ا ين، مي

C

C−51

q n.eΔ = 

q
n

e

Δ= = 

/n = ×2 5 

Ω4  

l l=2 13

.ويژه زياد است

  .دياب ش مي
فر رسيناها به ص

 بيانگر مقاومت

( )21
2

  برابر 4

ش يازدهم؛ علوم

ت متصل به زمي

 

/

−

−
×=
×

5

19
4 1

1 6 1



× 141  

  :ماند مي

اشتن مقاومت و

فزايش دما كاهش
لكتريكي ابررسا

يب نمودار فوق

V
R

I
=

سنجش

 بار صفحه مثبت

9  

جسم نيز ثابت م

 مهم رئوستا، دا

رساناها با اف  نيم
ش دما مقاومت ال

V اندازه شي =

4
5
1
5

  برابر

  برابر

    
 

براي كاهش. ود

 .رست است

 .رست است
ن جرم، حجم ج

 .رست است
است، ويژگي ت

  .است
است، مقاومت ت
است، با كاهش ت

 .رست است
Eرابطه  rI= −

www.sanjeshse

شو نصف مي

در 4گزينه  .6

در 3گزينه  .6
با ثابت ماند

  

  

در 1گزينه  .6
نادرست) الف
ا درست) ب
نادرست) پ
نادرست) ت

در 2گزينه  .6
با توجه به ر

erv.ir
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R  :فرض  

V R


α 



  

V2 :فرض 

+28 28  

ت متصـل   

رجي خـا ت     

 

  .ست

NaHC

?LCO2

2
  

Fe O

×

×

2 32
475 1

2




  

  
 

ationgroup

  :شود م مي

R R= +2 1
4

1
R

R

= Ω 

= Ω 

1

2

1

14

V= =2 1
1 5
1

 

r = +8 294 2

 و مقدار مقاومـت

ونـي و مقاومـت

اس 14و  13گروه 

CO N

g

⎯⎯→

= ×

3

2
54 1

(s) Ti(s

R

+

×
=

3 3

1
16 4


  


140(  

به باتري تقسيم

R = +1 1 4


V

V

 =
+

 =


1

2

1
1

1
14

V= 1
21
2
r r = 121

 بيروني رسيده

ين مقاومـت درو
  .د

مي عنصرهاي گ

.  

Na CO (s

g g

g g
×

2 3
5 42

1

   

s) F

/
R

⎯⎯→


×

4

11 2
4 56

23/10/01 پنجمة 

خارجي متصل ب

= Ω4 14

r

r

× ε + 
× ε+ 



4

r
=

+
14 2

14 2
= Ω14 27  

حال به مقاومت

ها بـي ت مقاومت
يابد ن افزايش مي

 تفاوت شعاع اتم

گذارد تراك مي

) CO (g)

mol Na

g gNaH

+

×

2
1
84

e(s) TiO

%

+

≈

3

53

15  

مرحلة(م تجربي 

وني و مقاومت خ



1


× 1
r+1

ه باتري در هر ح

ه باتري به نسبت
ي، سهم ولتاژ آن

، كمتر از13و  

الكترون به اشت ا

  .ست

) H O(l)

aHCO

HCO m

+

×

2

3
3 2

O (s)2

)2(شيمي 

ش يازدهم؛ علوم

بين مقاومت درو

ل نيروي محركه

، نيروي محركه
 متصل به باتري

12رهاي گروه 

ها اتمش با ديگر 

ريپتون گازي اس

molCO

molNaHCO
21

 ش

سنجش

ها ب بت مقاومت

داشته باشد، كل
  . تأثيري ندارد

وني داشته باشد
فزايش مقاومت

شعاع اتمي عنصر

در واكنشو  ست

حالت فيزيكي كر

/ L

O mol
×

3

22 4
1

    
 

 .رست است
كه باتري به نسب

 .سترست ا
قاومت دروني ند
 سهم ولتاژ آن
ري مقاومت درو
سيم شده و با اف

  .رست است
سوم، تفاوت ش ة

  .رست است
ا ك عنصر نافلز
  .رست است
  .مينيم است
  .رست است

ه چهارم فقط ح
  .رست است

 

LCO
/

lCO
=2

2
1

  .رست است
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جـود دارد و  
  .ت

ـه در لايـه     
دي و يـك     

C H7 12 

CH −3 

 

CH3

ationgroup

الكترون وج 18، 
[ Ar] d18 است 3

وئـور اسـت كـل
لكتـرون ناپيونـد

O+ ⎯⎯21

|
CH

CH CH−2

 

|

|
C

H

|

|
C

CH3

H

H

140(  

Znيون  +2
3

dصورت  ه s5 14

s s p2 21 2 ، فل2
H( سه جفـت ا

CO⎯⎯→ +27

H CH

H CH

−

− −2

2 3

  .ت

|

|
C

H

H

|

|
C

H

H

23/10/01 پنجمة 

سوم لايه آخر ي ة
رسد به جيب مي

  .بد

5يش الكتروني

HFمولكول ( ،ن

H O+ 26

CH3

ها هپتين است ن

|

|
C |

|
C

H
H

H
H

16  

مرحلة(م تجربي 

ةلاي دركه است  
ن به آرايش گاز نج

يا مي كاهش مي

ر با توجه به آراي
ب آن با هيدروژن

 

 .ري شود

  .ست

  .شود رژي مي

ضو خانواده آلكين

|

|
C

H

H

|
C

H

ش يازدهم؛ علوم

[ Ne] s2
1 3 3

شش الكتروندن 

  ش 
، شعاع اتمصلي

نظرم عنصر مورد
شيميايي تركيب

  .ن دارد

 .ن درست است

ن رسم و نامگذار

  .شود مي 

رنگ نيس ع، سرخ

مين انرأاندن و ت

ن و ششمين عض

H

H

سنجش

p ورت d6 13 3 

 كه با از دست داد

 راست، با افزايش
 در عنصرهاي ا

l پس اتم. است
فرمول شكه در د 
جفت الكترون 4

تيل پنتانم دي 

  .استير 

  .است زير

بوتن -2بوتن يا 

Cابر با  H8 18

رخلاف برم مايع

ام صرف سوزا خ

هگزانها،   آلكان

    
 

  .رست است
صو لكتروني آن به

ك وني اتم عنصري
  .رست است

بهز چپ  دوره ا
هاي ظرفيتي ون

  .رست است
 p داراي l =1
الكترون دارد 7د 

4ي و در مجموع 
   .رست است

  

  .رست است
- 3، 3گذاري  م

  .رست است
زيصورت   آن به

  .رست است
ز صورت ، به آن

  .رست است
بو -1صورت  د به

   .رست است
 مولكولي آن بر
  .رست است

ه اين واكنش، بر
  .رست است

%9 از نفت
  .رست است

ن عضو خانواده
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 .ز دارد

Δ است.  

?kCal = 

Q mc=

  

J =5    

?molA  

  

Q

?mol

=

=

1
 

  
  

سـت، ايـن   

− −11 2  

  سن نمونه:
  سن نمونه:

  

ationgroup

 .دهد نشان مي

ري بيشتري نيز

TΔθ ند = Δ

Kcal=12

cΔθ
xg / J= × 13

Au /= 384 6

g / J

kJ

×

= ×

4 2
1315 85

 

  .يابند مي ش

اس  واقع شده بي

 − −1 1 1
4 8 16

:عمر    عداد نيم
/× =4 1 3   :

140(  

نش ينزماني مع ه

پذير شته و واكنش

كن  دما تغيير مي

cal

kcal
×1

1
  

J.g . C− − ×1 1

mo
gAu

g
×1

197

  :داريم 
J.g . C

mol
/

kJ

− − ×

=

1 1

1
5






شخورشيد، افزاي

ره جنوك در نيم

 

حله واپاشي     

تع ×عمر  ت نيم
5/ليارد سال  2

23/10/01 پنجمة 

د در يك گستر

شتري وجود داش

يندهايي كهآر فر

/ J

cal
× ≈4 18

1

C x× 1 
lAu

/
gAu

≈1 95

س مي جوشد،
C

mol

× =75 3

37



زايش فاصله از خ

لاني و زمستان
  .تابد مود مي

 .رد سال است

مرح4

مدت
ميل

17  

مرحلة(م تجربي 

ازاي هر فرد   را به

دهاي دوگانه بيش

رو، در از اينست؛ 

J5 16  

x / g= 384 6

Au5

درجه سلسيو 1
× =315 1 3

ر خورشيد با افز

هاي طولا ي شب
السرطان عم أس

1/حدود  ميليا 3

شناسي ن

ش يازدهم؛ علوم

آن مصرف گين

هاي روغن، پيوند

اس K1برابر با  

g

00فر در دماي 
kJ315

ور سياره به دور

يداكثر برسد يعن
رشيد به مدار رأ

4 آرگون  حد ،

 زمين

سنجش

ميانگيي، مقدار 

ه ولكول ساختار م

C1ش دمايي 

اتمسف 1ر فشار 

  . مراجعه شود

ن گردش يك دو

ب جنوب به حد
شود كه خور  مي

4پتاسيم   به

    
 

  .رست است
غذاي همصرف ماد

  .رست است
سشيميايياه  ، در

  .رست است
cal =1 و ارزش 4

  .رست است
 

  .رست است
  

  .رست است
 به اينكه آب در

  .رست است
كتاب درسي 5

 .رست است
 سوم كپلر، زمان

 .رست است
ها در قطب  سايه

ل تيرماه ايجاد
 .رست است

راديو اكتيو پ صر
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بـه   منجـر  

 و غلظـت  

ـد المـاس    

  .د

هستند كه 

  .ت

  

ationgroup

شود و رانده مي 

ك عنصر با حجم

هـايي ماننـ ـاني 

شود ت و گاز مي

هايي ه بال مكان

ت از خاك نيست

m است. 

140(  

نوسي ديگر فرو

شود كه يك  مي

  .يرد

ست كه براي كـ

 نهايتاً ايجاد نفت

دنب زمين، به سته

  .شود ي

ظتز اهداف حفا

  

  .ست

mي آن ه يكا

s

3

23/10/01 پنجمة 

   ك

 به زير ورقه اقيان

برداري آغاز هره

گير ها قرار نمي ت

ن نوعي تراش اس

ميايي پيچيده و

پوسعناصر در ي 

كيل مي فشار تش

اين از شوند و ي

.شود ين افق مي

5د    متر اس

گويند كه بي مي

18  

مرحلة(م تجربي 

وراسيكژ - اس

 ورقه اقيانوسي

صورتي بهنها در

ه سيليكاتور گر

برليان. هستند 1

هاي شيمي كنش

سي و پراكندگي

تد، آبخوان تح

رسايش خاك مي

ره تا سياه در اي

كه حدود ،شود ي

كند، دبي عبور مي

ش يازدهم؛ علوم

  : از
ياتر - پرمين - ر

در بخشي از آن،
  .گردد  مي

هزينه است و تن

ولفيد است و در

1رجه سختي 

عث واكسيژن با

شناس اصول زمين
  

اپذير قرار بگيرد

زايش سرعت فر

تير كستري،خاگ 

ر نظر گرفته مي

رضي رودخانه ع

سنجش

اند زماني عبارت
فرينكرب - ونين

  .ود دارد

د اقيانوس آرام د
ي و جزاير قوسي

هنسنگ اغلب پر
  . داشته باشد

CuFeيك سو ،

ي كمياب و با در

ر محيط بدون اك

گيري از ا با بهره
.ندي قرار دارد

ن دو لايه نفوذنا

اورزي، باعث افز

خاك باعث رنگ

 تأثير دو چاه در

مان از مقطع عر

    
 

 .رست است
هاي ز تيب دوره

د - سيلورين - 
سروي دريا وجو

 .رست است
ها مانند  اقيانوس

گودال اقيانوسي
 .رست است

ده معدني يا كان
ده معدني وجود

 .رست است
eS2 با فرمول 
 .رست است

دو كاني ليان هر
  .شود 

 .رست است
هوازي دري غير

 .رست است
اسي اقتصادي ب
ر معدني ارزشمن

 .رست است
لايه آبدار در بين

 .رست است
هاي كشا ن زمين

 .رست است
خ Aآلي در افق 
 .رست است

، براساس شعاع
 .رست است

ي كه در واحد ز
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